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A LA MESA DEL CONGRESO  

El Diputado de Compromís, Joan Baldoví Roda, presenta, al amparo del 
artículo 185 del Reglamento del Congreso de los Diputados, las siguientes preguntas 
al Gobierno, solicitando su respuesta por escrito. 

 

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

Una nueva especie de cochinilla fitófaga, la Pulvinaria poligonata, que afecta 
recientemente a una superficie importante de cítricos de la provincia de Alicante, ha 
sido introducida en nuestro país. Se estima que ya se han visto afectadas alrededor de 
5.000 hectáreas de la comarca de la Vega Baja, siendo el cultivo del limonero el más 
dañado, seguido de naranjos y mandarinos. Para colmo se viene observando una 
alarmante expansión hacia el Sur y Norte, que acabará afectando a toda la citricultura 
española. 

 Nos encontramos, por tanto, ante una nueva invasión de insectos dañinos 
procedentes de importaciones de terceros países que no sólo destruyen nuestras 
cosechas, sino que se instalan en las explotaciones obligando a que los agricultores 
aumenten los costes de cultivo con nuevos tratamientos. Estas nuevas plagas no sólo 
afectan a una ya maltrecha rentabilidad sino que, inevitablemente, inciden sobre el 
medio ambiente y la salud de las personas que se ven obligadas a usar pesticidas 
para combatir la plaga. Es hipócrita que desde la Unión Europea se lancen 
documentos y propuestas de reducción del uso de pesticidas en la agricultura, cuando 
la negligencia de la misma y de los Estados miembros que tienen competencia en 
inspección de fronteras, esté provocando que no paren de entrar nuevas plagas a 
territorio europeo. 

 Desde el gobierno valenciano, ya se ha informado a los agricultores sobre sus 
peligros y los métodos de control, puesto que viene haciéndose un seguimiento desde 
su detección en campo. Durante este seguimiento se ha comprobado la eficacia de un 
predador natural ampliamente conocido por los agricultores, dado que su uso ha sido 
habitual contra la conocida plaga de otra cochinilla, el Planococus citri, comunmente 
llamado “cotonet”. 

 Este predador, útil en la plaga citada se ha comprobado también eficaz sobre la 
plaga de Pulvinaria polygonata, y se trata del Cryptolaemus montrouzieri. El 
inconveniente es que este insecto útil no se aclimata adecuadamente, por lo que es 
necesario la cría en insectario y su suelta anual en los cultivos, y se requiere de 
inversión en instalaciones destinadas al efecto. 

 

 Por consiguiente, presento las siguientes: 



 

 

 

PREGUNTAS PARLAMENTARIAS  

• ¿Qué medidas tiene pensado tomar el Gobierno con el fin de paliar los 
efectos que pudiera ocasionar la Pulvinaria poligonata sobre la 
agricultura valenciana? 

• ¿Va el Gobierno a aumentar el control en los puertos y aeropuertos, de 
productos hortofrutícolas tanto en los estatales como en los europeos, 
principalmente el de Rotterdam, dado que son la puerta de entrada para 
la transmisión de organismos nocivos procedente, mayoritariamente, de 
países terceros? 

• ¿Tiene pensado el Gobierno destinar una partida presupuestaria nueva 
en los Presupuestos Generales del Estado para combatir esta plaga 
para el acondicionamiento y cría del insecto útil y su reparto, evitando 
así mayores costes a los agricultores y el impacto de los tratamientos 
sobre el medio ambiente, hasta que la plaga quede erradicada? 
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